

有人特意买了金条赶来打金，有人则把积攒的金豆制作成首饰，还有人将旧金饰拿来改款……经过熔炼、锻打、碾压等工序，一件件时尚新颖的黄金饰品呈现在眼前——

年轻人带火打金店

本报记者 齐晓梅

“参与了黄金DIY的过程，把男朋友给的‘小黄鱼’打成了手镯，真的是金光闪闪。”市民杜娜在拿到由金条制作而成的手镯后，将制作手镯的视频发布到某社交平台，引来不少网友的点赞和评论。

当下，有不少年轻人专门去银行买金条，或者把自己攒的金豆、旧金饰拿到金店打造成各种心仪款式的首饰。

1

价格实惠 打金店迅速出圈

“结婚要准备三金，但近段时间金价涨了不少，在商场买品牌黄金饰品价格不菲。”看了网上各种攻略后，正在筹备婚礼的张磊和未婚妻商量，去银行买金条，然后到打金店打造成心仪款式的手镯、戒指和项链。

“打金饰要比买金饰更划算，而且还能量身定制自己喜欢的款式。”张磊坦言，一些大品牌商家的黄金饰品，不仅本身比金条单价高，加工费更是一笔不小的支出，而用金条打个素圈手镯、戒指等饰品，能节省不少钱。

“之前流行攒金豆，我就攒了不少。在网上关注了好几家打金店，准备让店里的师傅给打制一两件金饰。”市民李静边说边翻出手机里保存的一款金手镯照片。

在闺蜜的极力推荐下，市民赵丽伟也成了打金店的忠实粉丝。

之前，赵丽伟的母亲给了她几件旧金饰，因为戒指、项链的款式老气，一直放在柜子里没戴。在闺蜜的介绍下，她第一次走进打金店将旧金饰打制成了一款时下流行的古法金手镯。

“打制50多克的手镯，才花了几百元的工费，而在品牌店换同样克重、其它款式的手镯，工费大概需要上千元。而且整个打金的过程我自己盯着，挺放心的。”赵丽伟说。

从那之后，赵丽伟又陆续在打金店给人打制过其他金饰。“在这里，师傅可以按照我们的要求和尺寸量身定制，最后的成品不逊色于从品牌店购买的金饰。”

记者在某些社交平台搜索“打金”关键词，能看到很多晒单和打金攻略的帖子。不少博主都在分享自己的“打金”经历，也带火了不少打金店。



资料片

2

生意火爆 主力军变成了年轻人

在市区某商场一楼的一家首饰加工店，记者看到面积不足10平方米的店铺内，依次摆放着光谱仪、激光焊机、激光刻字机等多台机器。

虽然不是节假日，但店老板姜金松依然很忙碌。他告诉记者，最近前来打金的客人不少，其中年轻人居多，“多是赶在年底结婚打制金饰的新人”。

过去，打金店是中老年人才会光顾的“老店”。而最近两年，来打金的年轻人多了起来。有的顾客来店给自己或家人改款，也有小情侣专门来打制结婚金饰，还有网友从外地寄来旧金饰让他们帮忙打金。

年轻人来得多了，打金店的款式也越来越时尚。姜金松介绍，以手镯为例，年轻人比较倾向于款式简约的古法类工艺手镯。这类手镯的工艺并不复杂，打金店的师傅也能做出好的效果。称重、熔炼、锻打、碾压、成形、抛光……一系列操作后，一款古法传承手镯便制作完成。

采访中记者发现，不少打金店店家会让顾客现场看他们加工金饰的过程，甚至还可以参与打金操作。

“打一个素圈手镯一般需要一个半小时到两个小时，顾客可以在旁边看我们制作。”姜金松说，如果是线上接的订单，他们就会给顾客拍实时视频，记录打金过

程，让其可以时刻掌握自己订单的状况。

记者了解到，打金之所以在年轻人中流行，是因为手打的黄金饰品可以根据个人的喜好量身定制，意义在于每一件首饰都是独一无二的。另一方面，顾客可以亲眼见证并参与它的成形过程，比直接购买成品更有意义。

3

线上推广 款式可以定制

姜金松留意到同行在短视频平台发

布打制金饰的视频来做推广，便开始认真琢磨起这件事。“微信的好友数量有限，最多只能添加5000人，而短视频账号的好友数量是不受限制的，可以让更多的人了解打金这门手艺。”

于是，他把为一位外地网友制作古法金手镯的整个过程拍摄成视频，发布到社交平台上，后来还尝试开了几场直播。从那之后，陆续有网友找上门，而他的视频也开始在抖音、小红书等网络平台全面开花。

“姜师傅，我想做一款吉言手镯，你这边可以做吗？”……每天，姜金松的手机都会接到许多咨询或是预约电话，大多是通过网络平台了解到他的。

今年7月，一位天津的网友专程开车两个多小时来找姜金松，用在银行购买的金条加工一款三生三世手镯，要求3个手镯各有特色：一个是古法面，一个是钉沙面，还有一个是星耀面。

拿到成品后，顾客喜出望外，嘴里反复说着：“这手镯太好看了，我太开心了！”整个制作过程的视频在短视频平台一经发布，就立刻获得了超千点赞量。

“目前顾客来店打制手镯的居多，不管是最近非常火的古法传承手镯，还是稍微复杂一点的吉言手镯、泥鳅背手镯等。根据款式差异，工费也略有差别，每克的工费从20元至28元不等。”姜金松说。

“如果顾客要打一个简单的素圈金饰，那么我们收取的工费会比较低，但是想要样式复杂的金饰，工费会高些。”姜金松提到，曾有顾客提供了一张天珠的照片，让他仿照打制，工费就比制作手镯、项链和戒指等金饰高出不少。

“我好了”获“京津冀创业创新” 大赛一等奖

本报讯（记者 李昕也）12月20日，在雄安新区举办的“京津冀创业创新”大赛决赛中，由沧州市人社局推送的金梦圆基地“我好了”数字化慢病防控生态系统项目荣获一等奖。

据了解，“我好了”项目是针对心脑血管病人的人工智能慢性病监测系统，它实现了对慢性病初筛、预警、干预为一体的一站式家庭智能医疗服务。

据悉，三地总计30个项目入围“京津冀创业创新”大赛决赛。在与清华大学、北京大学、南开大学等高校项目的角逐中，“我好了”项目以领先的技术创新获得一等奖。

近年来，金梦圆创业孵化基地不断吸纳、扶持优秀项目，在创业入驻、贴息贷款、培训辅导等方面给予扶持，帮助越来越多的创业者实现梦想。

快速招聘服务/让找员工不再成为一件难事
微信：13091164900

科技电子有限公司 招聘
操作工10人，初中，女工，12小时工作制，2班倒，能接受夜班，工资5000-8000元(计件)；无尘车间，冬暖夏凉，工作简单，易上手，有人带，学徒期间有保底工资。要求40岁以下，身体健康，有相关工作经验优先，各岗位全有保险、全勤奖、工龄奖等，夜班有补助，女士可提供住宿。
地址：沧州沧县纸房头
公交：市内226路康达达药业站下车，宏宇海棠湾南行200米
电话：13333366350 王经理

养老院招聘
院长助理，男女不限，50岁以下，中专以上，3000元+奖金，月休四天，上三险。要求懂办公，有责任心和有爱心，工作长期稳定。
地址：沧州市运河区 微信：13091164900

熟食店招聘
1、售货员3名，底薪加提成，半天班工资2700加提成；全天班，工资3000元加提成，有公休两天。
2、操作工5名，男女不限，底薪3700元，加公休两天，如不不休一天加150元。
以上人员要求身体健康，工作时间有保证，50岁以下，有年终奖，工龄工资。
工作地点：沧州市运河区同天购物中心附近
微信：13091164900

沧州晚报 分类广告
（资源置换）
13091164900

上门收车
长期收电动四轮车、轿车货车、面包车报废车、僵尸车各种二手闲置车辆(是车就收)。正规公司销户。电话：15612705419

常年上门回收
二手家具，空调，冰箱，洗衣机，上下床，饭店、单位、学校、工厂、宾馆等内一切民用旧货！
138333985689

空调移机维修
加氟、清洗、回收。
5697155

高价回收
空调回收、家电回收、电动车回收、电缆回收。5127777

解放西路传媒大厦17楼
沧州晚报广告部地址：